



A/PNL / 1136 / 12.09.2018

PARLAMENTUL ROMÂNIEI
CAMERA DEPUTAȚILOR

Nr. 5164A / 12.09.2018

Grupul Parlamentar al Partidului Național Liberal

ÎNTREBARE

Către: Viceprim-ministru României

Domnului Viorel ȘTEFAN

De la: Deputat PNL

Corneliu OLAR

Obiectul întrebării: *Menținerea facilităților fiscale pentru locuitorii din Munții Apuseni*

Domnule Ministru,

Ordonanța Guvernului nr.27/1996 privind acordarea de facilități persoanelor care domiciliază sau lucrează în unele localități din Munții Apuseni și în Rezervația Biosferei "Delta Dunării", Legea nr.517/2003 privind Codul fiscal, precum și Legea nr.227/2015 privind noul Cod fiscal au prevăzut și menținut anumite facilități fiscale pentru locuitorii din zonele puternic defavorizate și puternic depopulate. Domnia voastră cunoaște faptul că este vorba despre facilități fiscale modice, care nu au impact asupra bugetului general consolidat al statului român, ci sunt menite să stopeze depopularea totală a regiunii. Facilitățile fiscale amintite, care includ și unele reduceri ale impozitelor locale, generează însă un deficit de resurse la bugetele locale, pentru care domnia voastră ar putea găsi soluții de compensare de la bugetul de stat, prin viitoarele acte normative ce vor fi adoptate de Guvern sau de Parlament.

Mass media națională a relatat pe larg situația tragică din mai multe zone rurale din Munții Apuseni, unde, în satele izolate, abia dacă mai trăiesc 3-5 familii, compuse preponderent din bătrâni. De asemenea, activitățile economice moderne sau zonele industriale lipsesc cu desăvârșire, singurele operațiuni lucrative fiind din domeniul meștegului popular, prin care se asigură venituri de subzistență.

Aflând că domnia voastră sunteți însărcinat cu elaborarea noului text al Codului economic, act normativ care va conține și Codul fiscal și înțelegând de la Ministrul Finanțelor Publice că mare parte a regulilor fiscale vor fi rescrise, vă solicit, domnule Viceprim-ministru, să precizați dacă veți menține actualele facilități fiscale pentru locuitorii care domiciliază sau lucrează în unele localități din Munții Apuseni și în Rezervația Biosferei "Delta Dunării". De asemenea, vă solicit să precizați dacă aveți în vedere și alte facilități fiscale, astfel încât să încurajați capitalurile private să investească în regiune și să revigoreze aceste zone defavorizate.

Solicit formularea răspunsului în scris.

Vă asigur de înalta mea apreciere,

Corneliu OLAR

Deputat PNL

